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. ESCOLA SECUNDARIA DE ALCACER DO SAL

Teste de MATEMATICA

Cotagoes 11° A 03/12/2012 Ano Letivo de 2012/2013

GRUPO I

As cinco questdes deste grupo sdo de escolha multipla.
¢ Para cada uma delas, sdo indicadas quatro alternativas, das quais s6 uma esta correta.

¢ Escreva na sua folha de respostas, a letra correspondente a alternativa que selecionar para
cada questao.

e Se apresentar mais do que uma resposta, a questao serd anulada, o mesmo acontecendo se
a letra transcrita for ilegivel.

¢ Nio apresente calculos.

1
10 1 Sabendo que sen o = - qual das seguintes afirmagdes ¢ verdadeira?

1 (B)cos(%-l—cv)z1

(A) sen (g-i-a) . 7

—1 (D) cos (g-i-a) :—l

(C) sen (g + a) 5 7

10 2 Na figura ao lado esta representado em referencial o.n.

xOy: y
* parte do circulo trigonométrico
* o ponto A pertencente ao circulo trigonométrico L :

« os pontos B e C, ambos pertencentes ao semieixo

positivo Oz o L&

« o segmento [AD] paralelo ao eixo Oz e o '\ 0
segmento [C' D] paralelo ao eixo Oy, tais que AD = CD

. oéngulan]O,g[

Qual das expressdes seguintes dé a area do trapézio [OADC] em fungio de o ?

(A) sen” o + cos o (B) sen «v.. cos a + sen «
sen av. cos o 9 2cosa + sen
©) 5 + sen” « (D) 5 X COS &
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Cotagdes,

10 3 Considere a circunferéncia de centro na origem e que contém o ponto P(—2,4). Qual das

seguintes retas ¢ tangente a circunferéncia no ponto P?

1 1
Ay=2x+4 B)y =2z +8 (C)y:§x+5 (D)yzia:

4 Qual das retas seguintes ¢ paralela ao planoz +y+2—1=07?
A) (z,y,2) =(0,1,-1) + k(1,1,-1),k e R
B) (z,y,2) = (1,0,0) + k(1,0,0),k € R

©) (z,y,2) = (1,1,1) + k(1,2,-3),k € R

D) (z,y,2) =(1,2,-3) + k(1,-2,3),k € R

10

5 Considere o plano « de equagdo 2z + 8y + 2z =Secaretar: 5= 5 = Z.
10

A interse¢do do plano o e da reta 7 é o ponto A. Qual das opgdes seguintes representa as
coordenadas do ponto A?

(A) (2707 1) (B) (2:87 1) (C) (07_870) (D)(O7075)

GRUPO II

Nas questoes deste grupo apresente o seu raciocinio de forma clara, indicando todos os calculos
que tiver de efetuar e todas as justificagdes necessarias.

Atencao: quando ndo ¢ apresentada a aproximacao que se pede para um resultado, pretende-se
sempre o valor exato.

5 5
15 1. Sabendo que sen 3 = \/?— equef € ] —;, 3 l, determine o valor exato de tg (3 .

15 2. Indique todas as solug¢des da equagido 3tg x = —V3

3. Considere os pontos A(1,3) e B(3,—3).
20 3.1. Determine a equagdo reduzida da reta ¢, tal que a reta ¢ ¢ a reta AB sdo

perpendiculares e que o ponto de intersec¢ao esta sobre o eixo dos yy.

15 3.2. Determine o angulo formado pelos vetores zﬁ e pelo vetor U = (1,3). Apresente o

resultado em graus, com aproximag¢ao ao minuto de grau.
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Cotagdes
4. Considere a pirdimide quadrangular regular [ABC DV representada na figura seguinte.

Tal como a figura sugere, as coordenadas dos vértices sdo A(0,2,0), B(0,4,0), C(0,2,2),
D(0,4,2)e V(5,3,1).

4.1. Indique as coordenadas de um ponto V', pertencente a superficie esférica de centro em

20
V' e tangente ao plano ABC.

15 4.2. Defina por uma condic¢do cartesiana a reta que contém a altura da piramide.

15 4.3. Determine a equagio do plano perpendicular a reta C'V' que contém o ponto A.

20 4.4. Mostre que a equagdo do plano CDV ¢é x4+ 5z = 10 e determine as coordenadas do
ponto em que este plano interseta o eixo das cotas.

15 4.5. Calcule a area da sec¢do definida na piramide pelo plano z = 1.

(=% =
http://mat.absolutamente.net @ .
S— E -



